

ΔΑΠΑΝΑ ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ 20 ΕΚΑΤ. € ΣΕ ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

Το Βερολίνο επιδοτεί γερμανικές μειονότητες

Παιχνίδια επιρροής στην Ανατολική Ευρώπη κάνει η Γερμανία, όπως αποκαλύπτει το γερμανικό περιοδικό «Der Spiegel».

Η γερμανική κυβέρνηση δαπανά κάθε χρόνο περίπου 20 εκατομμύρια ευρώ για να ενισχύει οικονομικά τις γερμανικές μειονότητες που ζουν σε χώρες της Ανατολικής Ευρώπης. «Τα χρήματα είναι μια έκφραση της ιστορικής ευθύνης που έχουμε ως χώρα και στόχος είναι να αποζημιώσουμε ανθρώπους για τις αδικίες που υπέστησαν στις χώρες τους μετά το Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο», ήταν η ανακοίνωση του γερμανικού υπουργείου Εσωτερικών. Το παραπάνω ποσό δεν περιλαμβάνει χρήματα που δίνονται από το υπουργείο Εξωτερικών, από το υπουργείο Πολιτισμού ή από τις κυβερνήσεις των ομόσπονδων κρατιδίων.

Οικονομική στήριξη

Τα χρήματα προορίζονται για την οικονομική στήριξη των ηλικιωμένων, την πληρωμή διδασκτρών για την εκμάθηση της γερμανικής γλώσσας και την οργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων και συνολικά ευεργετούνται από αυτό το μέτρο περίπου ένα εκατομμύριο άνθρωποι.

Επιπλέον επιδοτείται με 244.000 ευρώ -τα οποία πληρώνονται για συνδρομές- ένα παιδικό γερμανο-ρωσικό περιοδικό.

Το ετήσιο επίδομα που φτάνει στα χέρια των γερμανικής καταγωγής πολιτών που ζουν σε χώρες της Ανατολικής Ευρώπης διαφέρει από χώρα σε χώρα και είναι ελάχιστο σε σχέση με τις πραγματικές ανάγκες ακόμη



Γερμανικής καταγωγής Πολωνοί στο Suchy Bór της νοτιοδυτικής Πολωνίας ανεβάζουν πινακίδα με την ονομασία του χωριού στα γερμανικά ως Derschau.

ΚΩΣΤΑΣ ΠΛΙΑΚΟΣ
kpliakos@e-typos.com

αποδεκτό. Μεταξύ Ουγγαρίας και Ρουμανίας προκλήθηκε σοβαρό διπλωματικό επεισόδιο, όταν η κυβέρνηση Ορμπαν διά στόματος του Ούγγρου πρέσβη στο Βουκουρέστι ζήτησε την πολιτιστική και εδαφική αυτονομία των ουγγρικής καταγωγής Ρουμάνων.

Από νόμο του 1953 «ευεργετούνται» περίπου ένα εκατ. άνθρωποι γερμανικής καταγωγής λαμβάνοντας ετησίως από... 2 έως 48 €

Η γερμανική κυβέρνηση δεν γνωρίζει πόσο μεγάλη είναι η γερμανική ομογένεια στην Ανατολική Ευρώπη. Οι πληρωμές των επιδομάτων γίνονται με βάση τις τοπικές απογραφές στις οποίες οι πολίτες δηλώνουν αν ανήκουν σε κάποια μειονότητα. Το 2011 για παράδειγμα μόνο 109.000 Πολωνοί δήλωσαν ότι ανήκουν στη γερμανική μειονότητα, τη στιγμή που διάφορες οργανώσεις φέρουν τον αριθμό τους πάνω από 300.000.

Η πληρωμή επιδομάτων στις γερμανικές μειονότητες βασίζεται σε νόμο του 1953 για τους Γερμανούς που πήραν το δρόμο της προσφυγιάς. Τον περασμένο Ιούνιο το γερμανικό Κοινοβούλιο ζήτησε από την κυβέρνηση να συνεχίσει την πληρωμή των επιδομάτων και τα επόμενα χρόνια. ■

και για χώρες με πολύ χαμηλό κόστος ζωής. Οι γερμανικής καταγωγής Ρουμάνοι πολίτες παίρνουν περίπου 48 ευρώ το χρόνο ενώ οι Ούγγροι μόλις δύο ευρώ. Ωστόσο, αυτό που θα πρέπει να τονιστεί είναι ότι αυτά τα ποσά αφορούν μόνο τις επιδοτήσεις από το υπουργείο Εσωτερικών.

Το σημαντικό βέβαια δεν είναι το ποσό αλλά η κίνηση του Βερολίνου να επεμβαίνει μονομερώς και να πληρώνει τους ομογενείς του κάνοντας εξωτερική πολιτική με τις μειονότητες.

Πριν από αρκετούς μήνες η ουγγρική κυβέρνηση του Βίκτορ Ορμπαν θέλησε να κόψει επίδομα στους Ούγγρους καθολικούς ιερείς της Σλοβακίας και της Ρουμανίας, κάτι το οποίο τελικά δεν έγινε

►► ΜΕΡΚΕΛ

«Υψίστης σημασίας οι σχέσεις με τις ΗΠΑ»

ΝΕΡΟ στο κρασί της για τις αμερικανικές παρακολουθήσεις έβαλε η Ανγκελα Μέρκελ, χαρακτηρίζοντας «υψίστης σημασίας» τις γερμανο-αμερικανικές σχέσεις. Σε ειδική συνεδρίαση της Μπούντεσταγκ για την κατασκοπική δράση της NSA που στόχευε και την ίδια, η κ. Μέρκελ υπογράμμισε πως οι καταγγελίες είναι σοβαρές, αλλά εξίσου σοβαρές είναι και οι διμερείς σχέσεις. Παραδέχθηκε πάντως πως η υπόθεση δημιουργεί περιπλοκές στη συμφωνία ελεύθερου εμπορίου ΗΠΑ-ΕΕ. Όπως ανέφερε αμερικανική πηγή στο «Spiegel», ο επικεφαλής του Στέιτ Ντιπάρτμεντ, Τζον Κέρι, θα επισκεφθεί τη Γερμανία αμέσως μετά το σχηματισμό κυβέρνησης για να εκτονώσει την κατάσταση.

Επικριτικός απέναντι στην Αμερική εμφανίστηκε ο υπουργός Εσωτερικών, Μ. Φρίντριχ, ενώ ο κοινοβουλευτικός επικεφαλής της Αριστεράς, Γκρέγκορ Γκίζι, ζήτησε να δοθεί άσυλο στον πράκτορα της NSA, Εντουαρντ Σνούντεν, και να προταθεί για το Νόμπελ Ειρήνης. Το Πανεπιστήμιο του Ροστόκ ανακοίνωσε ότι σκοπεύει να τον ανακηρύξει επίτιμο διδάκτορα για το θάρρος του να βγάλει στο φως το κατασκοπικό πρόγραμμα των ΗΠΑ.

Στο πλαίσιο των συνεχιζόμενων αποκαλύψεων, ο «Guardian» έγραψε χθες ότι η στενή σύμμαχος των ΗΠΑ, Αυστραλία, παρακολουθούσε το κινητό του προέδρου της Ινδονησίας, Μπάμπανγκ Γιουντογιόνο, της γυναίκας του και κορυφαίων υπουργών.

Στο μεταξύ η Επίτροπος Δικαιοσύνης της Ε.Ε., Βίβιαν Ρέντιγκ, μετέβη στις ΗΠΑ για εξηγήσεις. Προτού συναντηθεί με τον Αμερικανό υπουργό Δικαιοσύνης, Ερικ Χόλντερ, η Λουξεμβούργια Επίτροπος δήλωσε στο «Spiegel» πως «το θεμελιώδες δικαίωμα της προστασίας δεδομένων είναι αδιαπραγμάτευτο, τελεία και παύλα».

Διαπραγματεύσεις

Στο πλαίσιο των διαπραγματεύσεων για κυβέρνηση στη Γερμανία, Χριστιανοδημοκράτες και Σοσιαλδημοκράτες συμφώνησαν μεταξύ άλλων να δώσουν από ένα δωρεάν κινητό smartphone ή μια ταμπλέτα-υπολογιστή σε κάθε Γερμανό μαθητή. Το κόστος του προγράμματος υπολογίζεται σε 2 δισ. για την επόμενη τετραετία.

Επιπλέον, τα δύο κόμματα συμφώνησαν να επιβληθεί ποσόστωση 30% στην παρουσία γυναικών στα διοικητικά συμβούλια των επιχειρήσεων, ενώ μένει να οριστικοποιηθεί η θέσπιση κατώτατου ημερομισθίου 8,50 ευρώ.

Γ.Π.



Μερσεντές made in China έρχονται από το 2014.

►► ΑΝΟΙΓΕΙ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΙΝΗΤΗΡΩΝ

Η Daimler ετοιμάζει βαλίτσες για Πεκίνο

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ παραγωγής κινητήρων στο Πεκίνο σκοπεύει να ανοίξει το 2014 ο γερμανικός κολοσσός Daimler, σε μια κίνηση που το «Spiegel» χαρακτήρισε «παρακινδυνευμένη», λόγω της «αμφίβολης φήμης», όπως γράφει, που συνοδεύει την κινεζική συνεργάτρια εταιρία Beijing Automotive.

Σύμφωνα με το «Spiegel», με το άνοιγμα στην ασιατική αγορά η Daimler προσπαθεί να ισοφαρίσει την «αποτυχημένη» συμμαχία με την αμερικανική Chrysler.

Η Daimler κατασκευάζει τα οχήματα μάρκας Mercedes-Benz και, σύμφωνα με δημοσιεύματα του

οικονομικού Τύπου, σχεδιάζει να επενδύσει στην Κίνα 2 δισ. ευρώ. Σε συνεργασία με ντόπιες εταιρίες ο γερμανικός όμιλος θα κατασκευάζει 45.000 κινητήρες ετησίως, ενώ μέσα στη χρονιά που έρχεται σκοπεύει να διπλασιάσει την παραγωγή αυτοκινήτων στην Κίνα, φτιάχνοντας 200.000 περισσότερα κομμάτια σε ετήσια βάση.

Μέχρι το 2015 η Daimler σχεδιάζει να πουλήσει 300.000 οχήματα στη μεγάλη ασιατική χώρα. Εξάλου μειώνοντας το κόστος παραγωγής στοχεύει να ανταγωνιστεί την BMW και την Audi στη γερμανική αγορά!